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Niederschrift zur 4. Sitzung des Ausschusses für Soziales, Prävention und Integration 
am Montag, dem 11. März 2019 um 17.30 Uhr im Sitzungssaal des Ortsamtes Vegesack, 
Gerhard-Rohlfs-Straße 62, 28757 Bremen 
 
Beginn:  17.30 Uhr 
Ende:   19:20 Uhr 
 
Vorsitzende:   Frau Zilm  
Schriftführerin: Frau Rockstein 
 
Tagesordnung: 
 

1. Genehmigung der Niederschrift zur 3. Sitzung des Ausschusses für Soziales, 
Prävention und Integration vom 17. Oktober 2017 

2. FreD – Frühintervention bei erstauffälligen Drogenkonsumenten  
3. Kids for success – Schulprojekt an Grundschulen 
4. Der Martinsclub Bremen-Nord stellt seine Arbeit vor 
5. Verschiedenes 

 
 
 
Anwesende Mitglieder: 
Fahsing, Peter    17:38 Uhr 
Bullmahn, Torsten     
Degenhard, Cord    17:41 Uhr 
 
 
Es fehlten: 
Osterkamp-Weber, Ilona   - unentschuldigt - 
Käthner, Marcel    - unentschuldigt - 
Mergard, Marvin (beratend)   - unentschuldigt - 
Keßenich, Gundram    - unentschuldigt - 
Kurt, Sabri     - unentschuldigt - 
 
  
Weitere Teilnehmer/innen: 
Herr Günther      Ambulante Suchthilfe Bremen-Nord 
Herr Preußer-Griep Ambulante Suchthilfe Bremen-Mitte 
Frau Woltmann Deutsches Rotes Kreuz 
Herr Munderloh Kids for success - Trainer 
Frau Senf  Kids for success – Trainerin 
Frau Kluckow  Martinsclub Regionalleiterin – Bremen-Nord 
Herr Kubena  Martinsclub Regionalleiter – Bremen-Nord 
 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Teilnehmer und Gäste. Die Einladung ist 
den Ausschussmitgliedern form- und fristgerecht zugeleitet worden. 
Da nur drei von sieben stimmberechtigten Ausschussmitgliedern zu diesem Termin 
erschienen sind, ist der Ausschuss nicht beschlussfähig. 
Damit die Referenten nicht vergebens erschienen sind, beschließen die anwesenden 
Ausschussmitglieder, dass die verschiedenen Projekte trotzdem vorgestellt werden.  
 
Tagesordnungspunkt 1 – entfallen 
Genehmigung der Niederschrift zur 3. Sitzung des Ausschusses für Soziales, 
Prävention und Integration vom 17. Oktober 2017 
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Tagesordnungspunkt 2 
FreD – Frühintervention bei erstauffälligen Drogenkonsumenten  
Herr Günther, Herr Preußer-Griep und Frau Woltmann stellen das Projekt vor.  
 
Tagesordnungspunkt 3 
Kids for success – Schulprojekt an Grundschulen 
Frau Senf und Herr Munderloh stellen das Projekt vor. 
 
Tagesordnungspunkt 4 
Der Martinsclub Bremen-Nord stellt seine Arbeit vor 
Frau Kluckow und Herr Kubena berichten über die Arbeit des Martinsclubs. Sie weisen darauf 
hin, dass die Räumlichkeiten des Martinsclubs in Vegesack auch angemietet werden können. 
 
Tagesordnungspunkt 5 
Verschiedenes 
 
Herr Degenhard entschuldigt sich für die fehlenden Ausschussmitglieder. 
 
Frau Zilm dankt den Referenten und bedauert, dass die Sitzung nicht ordnungsgemäß 
durchgeführt werden konnte. 
 
 
 
Zilm                           Rockstein                                               
Vorsitzende                                    Schriftführerin   
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